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Berechnen Sie die Bewegungsenergie eines harmonisch schwingenden 

Teilchens der Masse m = 3g beim Durchgang durch die Mittellage, wenn es zu 

einer vollständigen Schwingung T = 0,2s braucht und seine 

Schwingungsamplitude ξ = 0,04m beträgt. 

 

Gesuchte Größe:                                      

• Bewegungsenergie Ekin 

 

Gegeben sind: 

• Schwingungsamplitude ξ = 0,04m 

• Schwingungsdauer T = 0,2s 

• Masse = 0,003kg 
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T = Schwingungsdauer, D = Direktionsmoment und =ξ Amplitude 

 

Lösungsweg: 
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Ansatz: Ekin = Epot: 
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Berechnung der Bewegungsenergie kinE :                                  
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